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IF'EOMETPINJA 3

Bexk6e mkosicke 2012/13 roaune

M u H cmep

IIpBu aBouac

. UcnmraTy peryiapHOCT KPUBUX 33JATUX MapaMeTPU3aIIjOM

a(t) = (cost,sint), t € (—m, ), B(t) = (cost®,sint3), t € (=, — 7).

Ha Jjiz cy oOBe KpUBE eKBUBAJICEHTHE?

. JTokasatu ma cy caenehinm ckynosm Tauaka Camke (TparoBu, HOCAYW) PETYJIAPHUX KPUBUX:

a) E:{(x,y)€R2|%§—|—%§:1},a,b>0;

6) H={(r.y) B |55~ Fs

a? b2

B) P={(z,y) € R?|x = y*}.

=1,x2 >0}, a,b>0;

a) Hokasaru ja je ckyn {(¢,0)|t € [0,1)} U {(0,t)|t € [0,1)} camka GeckOHAYHO IJIATKE KPHUBE KOja HUje

perysapsa (Tj. Ja Ta riarTka napamerpusanmja nuje Haciaehena uz R?).

6) Hokaszaru na ckyn {(z,|z|)|x € R} ne moxe 6Gutu cimka peryjaphe Kpuse.

. Joxazaru na je VEF (zo, yo) = (

OF OF
oz’ dy

)‘(wo o) # 0 JI0BOJbAH YCJIOB JIa CKYI Tavaka JaTux ycsaosoM F(x,y) =0

Oy/1e JIOKAJIHO, y HEKOj OKOJMHM Tauke (ITg,?%o), Tpar perynapue kpuse. Jla ym je taj ycsios u norpeban?

. Jlokazaru j1a je ay:KHHA OJICEYKa oapeljeHor KoopuHATHIM OCaMa TAHTEHTHE JIMHHUje aCTPOUIE 33/1aTe jeI-
2 2 2
HaYMHOM T3 + Y3 = a3, a > 0, KOHCTaHTHA.

. Jare cy peryiapHa paBaHCKa KpuBa o u jape Tauke P m () Ban me. Heka je My Tauka KpuBe y Kojoj 30up
PM+QM, M € «, nocruxke munumym. Jlokazaru aa je cumerpadna £ PMy(Q) nopmaJina Ha TAHTEHTY KPUBE

a 'y Taaru My.



IF'EOMETPINJA 3

Bexk6e mkosicke 2012/13 roaune
M u H cmep

Apyru aBouac

Joir Heke MMO3HATE KPUBE

e mpana (y R?, R?)

e kpuBe Jpyror peja (enurca, xunepbosa, napabosa)

e yanyanuna y = ach 2, a >0, r € R

e rpaktpuca (emr. dog curve) a(cost + In(tg (%)),sint), a > 0, t € (0,7)
o numksousie (at — bsint,a — beost), t € [0, 27]

o emnukiongie a((1 + m)cos(mt) — mcos(t(m + 1)), (m + 1) sin(mt) — msin(t(m + 1))), a,m > 0,t >0
m = 1: xapmuounga 2a(cost(1 + cost),sint(1 + cost)), t € [0,2x], 1j. p = 2a(1 + cosf)

e xunonukionse a((m — 1) cos(mt) + mcos(t(m — 1)), (m — 1) sin(mt) — msin(t(m — 1))), a > 0, m € (0, 1),
t>0 , , ,
actpousa (acos® 6, asin®6), 6 € [0,27], a > 0, v3 + y3 = a3

e Apxumenosa cnmpagia p = af, a > 0

e sorapuramcka cumpada ae?®, a > 0
e Kacunujesu opasmu (22 + y2)% + 2a2(y? — 2%) = ¢ — a¥, a,¢ > 0;
3a a = ¢: bepHysujeBa sleMHUCKATA (1‘14:570;2, %), t €[0,27], 1j. p? = 2a?cos(26)

e kpyxHu xeJuke (3asojuuna) (acost,asint,bt), a > 0,t € R
e xouycuu xesukc (atcost,atsint,bt), a >0,t € R
e Busujanujesa xpusa a(l + cost,sint,2sin ), a > 0, t € [-2m, 27]
1. Uspauynaru gykuHe caeaehux KpuBHUX:

a) y =Incosz, v € [0, 5];

6) v =t— 3sh2t, y =2cht, t € [0,2];

B) B(t) = (acost,asint,bt), a > 0, t € [0,27];

r) p=a(l+cosb), a>0.

n) p=ab,a>0,0¢€l0,2n].

2. Hahwu npupomny mapaMeTpu3alin]y KpPUBHX:

a) xkpyra «a(t) = (rcost,rsint), r >0, t € (0,2m);

6) xemukca 3(t) = (acost,asint,bt), a > 0, t € (0,27);

B) smandanune y = ach £, a > 0; (arsh (z) = In(x + V22 4 1))
)

r + ¥ =1,a,b>0.
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Tpehu nBouac

. Onpenutu @peneos perep, KpUBUHY U TOP3Ujy ciepehnx KpuBux

a) a(t) = (rcost,rsint), r > 0;
6) B(t) = (acost,asint,bt), a > 0.

. Hokaszaru na Hdapbyos sekrop X = 71 + kB 3ajososbasa cucrem: 7' = X x T, N' =X x N, B'= X x B.
(Tap6yoB BEKTOp je BEKTOp yraoHe Gp3WHE KpPHBE, 114 HErOB WHTEH3UTET JIaje yraoHy Op3umHy.)

. Hexka je o : I — R? mpupono napamerpusosana kpusa. Jlokasaru ciemelie jemmakocT:

a) [T,B,B'] =;

6) [B,B",B"| =7°(&), k,7 #0;

B) [T, 7", T"] = k*(Z), k # 0.

. Hexa je o : I — R3 npupommo napamerpuzosana kpusa. Axo je r(s) = 0, raga je a geo npase. Jokazarn.

. AKo cBe TaHreHTHE JIMHUje PeryJjapHe MapaMeTpu30BaHe KPUBE CaJiprKe (DUKCUPAHY TAUYKY, TaJa CJIUKA T
KpHUBe Ipunajga HeKoj mpaBoj. /lokazaTwu.

. AKo cBe HOpMaJIHE JIMHUjE peryaapHe mapaMeTpu30BaHe KpuBe cajaprke (DUKCUPAHY TAUKY, TaJa je CINKA Te
KpuBe caJip¥XkKaHa y Kpyry. lokazaru.
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Bexk6e mkosicke 2012/13 roaune
M u H cmep

YeTBpTH ABOYAC

. Hexa je a : I — R3 npupomnao mapamerpmsoBama kpusa u k(s) # 0. Jloxasaru ga cy ciegelinn cTaBoBm
€KBUBAJICHTHU:

® ( je paBaHCKa KpHBA;

e B je KOHCTaHTAH BEKTOD;

e 7(s) =03acsesel.

. JlokazaTu ja je cneneha kpusa paancka o(t) = (ﬁi, 1—1t2 , l%rt), t € (—1,1), u mahu paBan y K0joj JieKu.

. Hokazarn na Baxe yommrene ®peneose dhopmyse 3a perynapuy kpusy «(t), k # 0, mapamerpusoBany
npoussosbHUM napamerpom t (v = s = ||/|]):

T'(t) = vk(t)N(t)
N'(t) = —vk(t)T(t) +uT(t)B(t)
B'(t) = — ot (t)N(t)

. Hoxkazaru ma Baxe cienehe gpopmysie 3a peryjapay KpuBy ¢ MapaMeTpU30BaAHY MPOU3BOHHUM MIAPAMETPOM:

o/ —UT o =v'T 4+ v?kN;

o T =
T
a XO[
* B = qarcars
_ (a'xa)xa’
* N = (o arxarT’
o . lloxal],
Edi
. 7_ _ [a/7a//7a///}
HO/X(X””Q .

. /lokazaTu na je KpuBHHA KPUBE:

9) — |2(p’)2—pp”+02|;
O == e
Io 0l ll /‘

6) ((t), y(t),0) nara dopmysont (t) = ZL=C
(I’2+y/2)

a) p = p(0) nara dbopmynom K

. Hexajea(s): I — R3, 0 € I, k # 0 npupouo mapaMeTpu3oBana Kpusa. JokazaTu ma je [z—a(0), a/(0),a”(0)] =
0 jenmnaumnua ockysnaropue pasuu y taakm «(0).

. Jlokazaru jia ce cBe OCKyJIATODHE PABHU HEKE Pery/iapHe KPUMBE Ca KPUBMHOM PA3JIMYUTOM OJI HYJIE CEKY y
jeTHOj TAYKW aKKO je Ta, KPpWBA, PABAHCKA.

. Cdepna kpuBa KOHCTaHTHE KpUBUHE je jie0 Kpyra. Jlokazarn.
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M u H cmep

‘ Ilern nBouac ‘

. Onpenuru paBancku KpuBy (110 HA M30METPHjCKY TpaHChOpMAaImjy) aKko je Jara KpuBUHA:

2) Als) = s 0.0 # 0;

6) k(s) = HISQ.

. Jara je kpuna a(t) = (v2cost +sint + 1, —/2sint + 2, —v/2cost + sint + 3), t € R.

a) VzpavyHaTu KpUBMHY M TOP3HUjy KPHBE.
6) eraspHO onucaTu KpuBy.
. Yommrrena 3aBojHa JuHEjA (XEJIMKC) jé MPOCTOPHA KPUBA YUjU TAHIEHTHHM BEKTOD 3aKJ/AIla KOHCTAHTAH yIrao
ca (GpUKCHpPAHOM IIPABOM KOja Ce HA3UBa 0CA XeJHUKCa. JloKa3aTw 1a je KpUBa YOIIIITEHA 3aBOjHA JUHUjA AKKO
BaKM HEKU OJ1 yCJIOBa:

e HOpMaJie Cy HOpMaJIHe Ha OCY;

e OMHOpMAaJIe TPaJe KOHCTAHTAH yTrao Ca OCOM;

e £ = const.
T
. (mpumep ucrurHor 3a1aTKa) Heka je o Kpusa j1ata cBOjoM mosiapHoM napamerpusanujom p(6) = ae® a > 0.

a) Ckuruparu KpuBy « Ha HajBehiem muTepBasy I Ha KojeM je perynapHa. OJpeJuTw HEHY MPUPOIHY
napamerpusanujy, jayxKuny Jjyka usmel)y ravaka 6 = 0 u 0 =t u kpusuny £(t) kao byukuujy ox t.

6) JokazaTu Ja NPOM3BOJGHA IIOJIyIPABA U3 KOOPJMHATHOI MOYETKA OJICENA HAa KPHUBO] (v JIyXKHU 4quje
JIyKWHE YhHE TeOMETPHUjCKYy NPOrpecHjy, JOK Ca TAHI€HTAMa y HMPECEYHUM TAYKAMa Ca KPUBOM 3aK-
gana PUKCUPAH yrao.

8) Oapenuru ®peneos penep, kpusuny u Top3ujy kpuse 3(t) = (e~ cos 5t, —e ! sin 5t, e =) koja npes-
CTaB/ba pelapaMeTPH3aIujy KOHYCHOT XeJIUKCA 33JIaTOr CTAHJAPIHOM HapaMETPU3AI]OM, HaJl PABAH-
CKOM KPHBOM (.

r) Oapeaurn yriose Koje 3akjanajy TAHIEHTa, HOPMaJa M OMHOPMAJa y HPOM3BOJ/LHOj TAYKM KPUBE Ca
Z—O0COM.
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M u H cmep

‘ IMTTecTn nBouac ‘

a) ITapamerpuzosaru jequanuny nosycdepy, chepy 6e3 jeanor mepuaujana u cdepy 6e3 jeane taure. la
Jm cy mapamerpusangje peryaapre? Jla s je mesna cdepa CIMKa peryiapHe HOBPIIN?!

6) Hahu jesaunmy Tanrente pasan Ha jejunminy chepy y rauxn (5, 1, g}

. Jlokazaru jna 3ampeMuHa TeTpaeipa KOju ce 1o0rja y MpeceKky KOOPJIUHATHAX OCA ¥ TAHI€HTHE PABHU ITOBPIIHA
zryz = a3, a > 0, me 3aBucy 071 M360pa TAUKe TOBPIIHA y KOjOj je ce pa3MaTpa TAHTEHTHA PABAH.

: : _ .5 3 3 2 3 2.1-0
. Jokazaru ja je ckyn pemema jegnauune f(x,y,z) = x° + 2° +y° + y° + z° + z° + 1 = 0 j0okaaHO CIMKa
peryiapue noppinu u Hahu meHy TAaHreHTHY paBaH y IPOU3BOJHHO] TAUKH (L0, Yo, 20) CAUKE TOBPIIH.

2

. JlokazaTu 4 TOpIHA, IOJOBUHA KPYZKHOT KOHyca, 22 = 22 + y? HHje cnMKa perysiapHe HOBpIIH.



IF'EOMETPINJA 3

Bexk6e mkosicke 2012/13 roaune
M u H cmep

‘ Cemmu asouac ‘

1. JlokazaTu Ja Cy HOBPINH 4Hje Cy CauKe Tpaduim raaTkux hyHKIHUja PeryapHe.
2. Hexa je a(t) = (f(t),0,9(t)), a < t < b, perynapua 1 — 1 xpusa kmace C¥ u f > 0.

a) Jokaszaru ga je cauka nospmm r(u,v) = (f(u)cosv, f(u)sinv, g(u)), a < u < b, 0 < v < 27, gobujena
POTAIjOM CJIMKE KPUBE (¢ OKO Z—O0Ce.

6) okaszaTu ja je r peryiapHa eJeMeHTapHA MMOBPIIL.

B) O peauTn KOOPAMHATHE KPUBE IIOBPIIY T U YIJIOBE KOj& OHE 3aKJIANAjy.

r) ITpumepu poranuonnx noppmm: chepa, KATEHOU I, jeHOrPaHu XUIEPOOJIOn, 1, TOPYC, IMJIMHJIAD, KOHYC.
3. a) Heka je a(u) perynapua kpusa u Heka je [(u) # 0 BEKTOpCKO mosbe ayx kpuse . Oppemuru mop,

kojum ycsosuma je f(u,v) = a(u) + vfB(u) perynapua eseMeHTapHa MOBPIIL.

6) TIpumepn NPaBOJIMHUJCKUX TOBPIIM: KOHYC, IMJIWHJAD, XEJIUKOUJ, jEJHOTPAHM XUNEPOOIOn I, XUIep-
bonmuku mapabosond, MebujycoBa Tpaka.



IF'EOMETPINJA 3

Bexk6e mkosicke 2012/13 roaune
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‘ OcMmnu aBouac ‘

. Mcnmratn na m je nospm r(u,v) = ((1+usin ) cosv, (1 +usin ¥)sinv,ucosy), -3 <u < 3, -7 <v < m,

perysapua. Vapauynaru nHopmasno sektopeko noswe n(0,v). Hokazaru jga je lim r(0,v) = lim r(0,v) u
V——T VT

vl_l)r{lﬁn(o,v) =— ggr}r n(0,v).

. Jlokazaru 1a je jemHorpaHu XuepOOJIOW ] ABOCTPYKA JIMHMJCKA IOBPIH, Tj. Ja CAAPKU JIBe (DAMUIAje MU-
MOWJIA3HUX [PABUX TAKO /I3 CBAKA TAYKa XUIEPOOJIONIa IPUIIAJIA TAYHO jeJHOj IPABOj U3 cBake pamMuiivje.

. Nzpauaynaru koedwurujenTe npse pyHmaMenTaane Gopme

a) xomyca z = \/3(e2 + ), (z.) # (0,0);

6) mpOM3BOJEHE POTAIMOHE MOBPIIIH.
. Jara je moBpm = = ucosv, y = usinv, z = u?. Oxpemuru yrao uamely xpusux v =u+ 11 v =3 — u.

. Ozpemnru yrao nameljy xpueux v = 2u n v = —2u Ha TOBPINM Unja je MeTpuKa jarta ca ds’ = du® + 2dv?.
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M u H cmep

deBeTu aBouac

. V3padynaTu moBpImmHy TOpyCa.

. HexajeU ={(0,¢)| — 5 <0<Z,0<¢<2r}eR?u f:U — R napamerpusanuja nena chepe S nara

ca f(0,¢) = (cos b cosp,cosfsinp,sin ).

a) VzpauyHaTu noBpiuHy mesa jeauaudne cdepe maMeljy aBa MepuujaHa u JBe mapaJede.

6) Ilokazatu ja cy kpuse (M0Kcogpome) Ha chepr Koje 3aKJIanajy KOHCTAHTAH yrao & ¢ MEepUINjaHuMa,

nare jenmaanaama Intg (5 — §) = £(p + C)ctga, C € R.

B) V3pavynartyn qy>KuHy jeJHE O] TUX KPUBHX.

. Jokasaru na kpuse damvmimja ui(v) = Crevz m ug(v) = Ce V2, C1,Cy > 0, monose yriose usmel)y

KOOpAuHaTHUX JimHKja tospim f(u,v) = (ucosv,usinv,u), u > 0.
a) JokazaTu na cy JoKaJHe KoopaumHaTe Ha cdepu pobujeHe u3 crepeorpadcke mpojekimje KougopMmHe,
Tj. Ja cy paBan u cdepa 6e3 Tauke KOHPOPMHO EKBUBAJICHTHE.

6) Tlokazatu jma cy Jokcogpome Ha chepu camke oarosapajyhnx jorapuraMcKux CImMpasa U3 Kapre npu
crepeorpadCKoj MpOjeKIHjH.
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deceTtu nBouac

. Jar je jemmorpanu xumepbosons x> + 3% — 22 = 1.

a) OxpemnTn Gap jaBe mapamerpusanmje (Je1a) xunepbosona.
6) Uspauynaru ['aycoBy ¥ Cpejiby KDUBUHY.
B) Mzpauynatu Kpucrodenose cumbose gpyre Bpcre.

. Heka je apyra dbyngamenranna dopma nospnm f = f(u,v) naenrnukn jennaka myau. Jlokazaru ja canka
MOBPIIU TPUIAJIA HEKOj PABHHU.

. Heka je @ = a(u) npuposno napamerpuszoBana Kpusa unja je KpuBuHA k = K(u) # 0 m Topsuja 7 = 7(u) # 0.
Uspauynaru TaycoBy m cpeawy kpuuny ranrenrne nospmu f(u,v) = a(u) + vT'(u), v > 0, upu yemy je
T = T'(u) TaHT€HTHH BEKTOpP KPUBE (.
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‘ JemanaecTn aBouac ‘

1. OapeauTy reosie3njCKy M HOPMAJIHY KPUBUHY KOODJMHATHUX JUHUjA Xeaukouna 7 (u; v) = (u cos v, usinv, hv),
u>0,veR, h=const > 0.

2. Heka je v npupo/iHO apaMeTpu30BaHa KPUBA YKjU TPAT IIPUIIA/IA CJIUIH eJieMeHTapHe moBpiu 7. O3HaqumMo
ca K, Kp, Kg PEJIOM KPUBHHY, HODMaJIHYy KDUBUHY U I'€0JIe3UjCKy KPUBUHY Kpuse 7y, ca N u m HOpMAaJIHO
BEKTOPCKO IOJbe KpHUBe U TOBpIH u ca f yrao m3melly mux, qyx kpuse . Jlokazarn:

2 _ .2 2.
a) K= Ky + Ky

=)

Kn = kcosf (y Taukama gy kpuse rie je sekrop N pedwunucan, Tj. rae je k # 0);

aKo je KprBa 7y y HOPMAJIHOM cedemby (y CBUM TadkaMa), Taja je K, = £K u kg = 0.

or]

)
)
)
)

3. a) Uspauynaru HopMmastHy KpuBuUHY cdhepe MoJIynpedaanka X y mpon3Bo/pbHOj TAYKHU U y MIPABILY IIPOU3BOJHHOT

TAHT€HTHOT BEKTOPA.
6) doka3zaTu Jia 3a KpUBHHY K MPUPO/THO MAPAMETPU30BAHE KPUBE (v UMjU TPAT JIeKH Ha jJeIMHUIHO] cepu
1

nosynpevnuka I BaXKu HEjeIHAKOCT K = —

4. a) Opapeauru reosesmjcke ymamje Mely napaJesnama Topyca.

6) OxpeauTn esmnTuyke, MapaboIMIKe, XUIEPOOJIMIKE U IJIAHAPHE TAYKE HA TOPYCY.

5. Jlokazaru ja y xunepOOJMIKuM TAYKAMa €JIEMEHTAPHE MOBPIIU HOCTOjE TAYHO JBA ACUMIITOTCKA IPABIA,
Kao W Ja Cy OHW CHMETPHUYHU y OJHOCY HA TJIABHE MPABIE y TOj TAIKM.
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dBaHaecTu gBoduac

OpennTu reoe3njcKe JINHA)E TTHITHIPA.
JlokazaTu jja je cBaKa mapaJiesia POTAIMOHE MOBPIIH TeO0JIE3WjCKa JUHH]A.

Jlokazatn Ja Cy KOODAMHATHE JMHWjE NMapamerpusanuje nosprm rjae Baxn f # 0 yjeIHo m acuMITOTCKE
JIMHHje aKo U caMo ako je e = g = 0.

a) JlokazaTu ;ma Cy KOOpJMHATHE JIMHWje MapaMeTpu3aluje moBpiid 6e3 yMOUIMYKUX Tavdaka yjeTHO H
rjaBHe JinHUje (JIMHKUje KPUBUHE) aKo U caMo ako Baxu F = f = 0.
6) JokaszaTu ja Cy MEPUIMjaHU W NAPaJIese POTAMOHUX NOBPINYU JIMHUjE KPUBUHE.

O pe T rIaBHe W aCHMIITOTCKe jnanje Ha Eneneposoj mospmm 7 : R? — R3 jare ca
3 3
r(u,v) = (u— % + uw? v — % +u?v,u® — v?).
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TpunaecTu gBOdYAacC

. Ako je a(s) = f(u(s),v(s)) npupoaua mapamerpusanuja reojae3ujcke gunnje na noppum [ = f(u,v) 3a Kojy
je E = E(u), F =0, G = G(u), nokasaru ga je v/G cosf = const upu gemy je 6 yrao usmeljy reouesujcke
JIHEjE U U—IapaMeTapcKe KpUBe U = const,.

. Heka je f = f(u,v) neo moBpmm Ha KOjeM Cy u— M U—IapaMETAPCKE KPHBE OPTOTOHAJHE W KOEDIMjeHTH
mpBe OCHOBHE (POPME 3aBHCE CAMO OJI jJeJIHOT mapaMerpa. Tajia ce reoje3umjcke JimHUje yBek mory aahm
WHTETrPaIjoM, Tj. TaJIa BaAXKH:

a) u—napamerapcke Kpuse (v = const) cy reoje3ujcke;

6) v—mapamerapcke kpuse (u = const = ug) cy reojesujcke jmauje akko je Gy (ug) = 0;

) omca o) = r(, v()) ] i i '/C@dccot

B) kpuBa o0smka a(u) = r(u,v(u)) je reomesmjcka mauja akko je v = | ————du, C' = const.
VGVG-C?

. Hospm f = f(u,v) nazusa ce JImysuiosa nospm ako je £ = G =U+V u F = 0, npu uemy je U dbynknuja

camo o v u V' dyukuuja camo no v. Ako je a(s) = f(u(s),v(s)) npupoaHO HapaMeTpu30BaHA TEOIE3UjCKA

JIMHA]a Ha, 0BO] HOBPIIH, joKazaTu a je U sin? @ — V cos? § = const, npu gemy je 6 yrao usmeljy reogesujcke

JIMHEjE U U—TapaMeTapCKe KpuBe v = const,.

. Jara je porammona mospm 7(u,v) = (f(u)cosv, f(u)sinv, g(u)). Jokazaru:

e CBakM MepWMjaH (U—MapaMeTapcka KPUBa) je TeojIe3ujCKa JIMHU)A;
e napasiena (v—napamMerapcka KpWBa) je reoJIe3njcKa JIMHUja AKKO Cy TAHTEHTE MEPHJINjaHa TaPAJIEITHE

OCH POTAallje Y CBUM TadIKaMa IapaJele.

. Heka je a(s) = r(ai(s),a2(s)) npuposno mapameTrpu3oBaHa KpUBA 9Hja CJIUKA HPHIAJA TPAry IIOBPIIA
r = r(u,v). Hocmarpajyhu n(s) = n(ai(s), az(s)) ayx ciamuke Kpuse «, JokazaTu Ja BeKTopcka nosba 1,5, n
JHHe OPTOHOPMEpaHy 6a3y BEKTOPCKOT mpocTopa R mysk cimke Kpuse o, Kao 1 Jja Bazke (hOpMyJie AHAJIOIHE
®peneoBum popmysiama:

o T/ =TI(T,T)n + ,S;

o §'=—k,T+1I(T, S)n;

o 0/ =—II(T,7)T — I(T, S)S.



1.

2.

3.

IF'EOMETPINJA 3

Bexk6e mkosicke 2012/13 roaune
M u H cmep

YeTpHaecTu gBodYac

Omneparop obmuka S : Ty M — T, M npencrasiba nerarusuu gudepenipmjan [aycosor npeciukasama g(p) =
n(p) eaemenrapue nospiu r = r(u,v), tj. S = —dg,. Kao camoajjynrosan jimHeapuu oneparop y KOpecro-
JIeHIIUju je ca apyroMm dyHmaMeHTagsnoM (buinaeapaom) dpopmom Ha cienelin Hadnm:

I (vp, wp) = (S(vp), wp) = (vp, S(wp)),

ma Cy TJIABHE KPUBWHE Yy TAYUKW p PEryjiapHe TOBPIIMHU COICTBEHE BPEJHOCTH OMEpPATOpPa OOJIMKA TIOBPIIH, &
TJIABHU TIPABIA HETOBU COTICTBEHW BEKTOPH.

Joxkazaru j1a Baxke opmysie

Ff—Ge Fg—-Gf

Stru) = =i =~ pa " T BG= 2™
Fe—Ef Ff—FEyg
St =—n=—pa @™ gG-p"

) e
Y cayuajy F' = f = 0, nperxogue dbopmysie ce croge ma S(ry,) = Flut S(ry) = %rw OJTAKJIE CJIEIA JIa CY
¢
TaJla HOPMAJIHE KPUBUHE U— U U—IaPAMETAPCKUX KPUBHUX PEJIOM — U —

E G’
Jlokazatu Jia Cy XeqUKOWJ U KaTeHou T (Ha oaroBapajylin HaUMH napaMeTpu30BaHU) U30METPUIHE TIOBPIIIH.
a) JoxazaTu ja cy pasan (6e3 Tauxe) u KoHyC z = v/31/22 4+ y2 (6e3 Bpxa) mudeomopdue HOBpIIH.

6) JokasaTu jia Cy paBaH U KOHYC 2z = v/34/x2 + 42 JOKAJIHO M30METPHIHIL.
8) Oxpemutu pacrojame m3meljy Tauaxa A(0,1,v/3) u B(0, —1,+/3) ma xomycy.



